m Eseyli iiremede,
l. gametlerin mayoz bélinme sonucu olugmasi,
ll. kalitsal varyasyonlarin saglanmasi,
lll. gamet olusumu sirasinda krosing over'in gergeklesmesi
olaylarindan hangilerinin meydana gelmesi canlinin ortama
uyumunu kolaylastirmasi lizerinde etkilidir?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll
D) Il ve lll E)L Ilvelll

E Bakterilerde konjugasyon ile genetik ¢esitliligin artmasi,
bakterinin,
. kurakhk,
Il. besin kithdr,
ll. disik ya da yiiksek sicaklik
yasam sartlarindan hangilerine dayaniklihgin artirabilir?

A) Yalniz | B) Yalmiz lll C)lvell
D)livelll E)L Il velll
E! Kralice ar| Erkek ar1
(2n) (n)
A/I i LIII
Yumurta Yumurta Sperm
(n) (n) (n)
o e e
Erkek arl Larva

(n) (2n)

Bal arilarinin Gremesi olayi sirasinda gergeklesen bazi béllin-
me olaylarl numaralandiriimistir.
Bu olaylar asagidakilerden hangisinde dogru olarak veril-

migtir?

| Il i
A) Mitoz Mayoz Mayoz
B) Mitoz Mitoz Mayoz
C) Mayoz Mitoz Mitoz
D) Mayoz Mayoz Mitoz
E) Mayoz Mitoz Mayoz

u Asagidaki iireme orneklerinden hangisi ile meydana ge-
len yeni canlinin ana canliya kalitsal benzerligi digerlerine

gore en azdir?

A) Sogdt bitkisinin gévdesinden alinan meristemin, doku kul-
tirinde gelistirilmesi



B) Ayni gigekteki polenlerin disi Greme hicresini déllemesi

C) Hidranin tomurcuklanma ile Gremesi

D) Farkh bolgede bulunan farkh popllasyona ait bir bitkiden
gelen polenlere disi Gireme hiicresinin déllenmesi

E) Planaryanin kopan pargasinin eksik kisimlarinin tamam-
lanmasi

5. G

birey — »  Yumurta

) () Zigot > Embriyo

Erkek T (V)

birey SRR

insanin yasam déngiisiine ait yukandaki semada numa-
ralandinlmis kisimlardaki hiicrelerin ve canhlarin viicut
hiicrelerindeki DNA miktan hangisinde dogru verilmistir?

| 1l ]| v
A) 2n n n 2n
B) n 2n 2n n
C) 2n n 2n 2n
D) 2n 2n 2n
E) 2n n n

I8 Okaryot bir hiicreli canh olan paramesyumda gériilen kon-

jugasyonda,

l. herbir canlida (¢ haploit gekirdegin erimesi ve kalan ¢ekir-
degin mitoz bolinme gegirmesi,

ll. birbiderinden ayrilan her canlinin diploit gekirdeklerinin
ard arda 3 kez mitoz bolinme gegirmesi,

lll. her bir canlida bulunan kigiik ¢ekirdedin mayoz bélinme
gegirmesi

IV. her bir canlinin arka arkaya béltnerek dort yavru olustur-
masl

olaylannin gerceklesme sirasi agagidakilerden hangisinde

dogru verilmistir?

A) -ll-1-1v B) ll=1-1V-IlI C) lI-Iv-I-il
D) l-I-N-1V E) IV-llI-I-II

m Cesitli canhlarda genetik cesitlilik asadgidaki olaylardan
hangisi ile saglanmaz?

A) Tomurcuklanma
B) Partenogenez
C) Mayoz bélinme
D) Tohumlu Greme
E) Konjugasyon



m Bal arilarinin iremesi ile ilgili agagidakilerden hangisi yan-
hstir?

A) Erkek arida spermin olusmasi sirasinda tetrat olusur.

B) Disi arilar déllenme sonucu olusur.

C) Kralice arinin olusturdugu yumurtalar haploit kromozomlu-
dur.

D) Beslenme farkhligi zigotta gen igleyisini etkiler.

E) Erkek ari sperm olustururken genetik gesitlilik gortlmez.

m Eseyli iireme sirasinda,
.  mitoz bélinme
Il. mayoz boélinme
lll. ddllenme
olaylarindan hangileri sirasiyla,
= kromozom saylisInin yarlya inmesi
—  kromozom sayisini diploit duruma getirme (iki katina ¢ikarma)
olaylarini saglar?

AL B) I, 1l C) I, I
D) I, 1 E) NI, I

m Erkek arilarda,
l. mayoz boliinme,
Il. gamet olusturma,
lll. mutasyonla yeni gen kombinasyonlari meydana getirebilme
olaylarindan hangileri meydana gelebilir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) livelll E)L lvelil

m Asagidaki omurgal siniflarindan hangisinde yer alan can-
lilarda kesinlikle partenogenez gerceklesmez?

A) Baliklar

B) Kurbagalar
C) Siringenler
D) Kuslar

E) Memeliler

m iki canh arasinda konjugasyonun gergeklesebilmesi igin
bu canlilarda,
. genetik 6zellikleri birbirinden farkli olma,



ll. aynitire ait olma,
lll. diploit kromozomlu olma
sartlarindan hangileri saglanmahdir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz Il
D)lvell E)ll ve lll
m Kralige an Erkek ar
(2n) (n)
/ ! L
Yumurta Yumurta Sperm
(n) (n) (n)
1 N e
Erkek arn Disi an

(n) (2n)

Bal arilarinda Ureme sirasinda gerceklesen bazi olaylar yuka-
rida numaralandirimigtir.
Bu olaylarin hangileri kalitsal cesitlilige neden olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnz 1ll
D)lvell E)llvelll
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Cevaplar :

1)E, 2)E, 3)C, 4D, 5)C, 6D, 7)A, 8)A, 9)C, 10D, 11)E, 12)D, 13)A,



